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Nedjeljna misao 

Današnja biblijska čitanja, kojima se završava liturgijske 
godina, nikako nas ne smiju ostaviti ravnodušnima i neza-
interesiranima. Tjeraju nas razmišljati. Nudi vam se kra-
ljevstvo, mjesto predsjednika, svečana loža, počasno 
mjesto, udobna fotelja, a vi izaberete križ, zapravo muku i 
smrt na križu. Ludost! Zašto ludost? Kakav je to Kralj koji 
umjesto vlasti i časti izabire muku i smrt? Kakav to Kralj, 
kojeg su ubili kao političkog protivnika, kao razbojnika, 
već 2000 tisuće godina okuplja ljude usprkos svih ospora-
vanja, neistina, krivokletstava? Današnji se vladari ne bi 
tako ponašali. Zato današnje vladare, predsjednike, pre-
mijere ne smijemo i ne možemo uspoređivati s Kristom 
kao kraljem. Samo onaj tko skrbi za svoj narod, iskreno 
služi, istinski i vlada, pa je svaka usporedba neprimjerena. 
Ima li sličnih kojima je to kroz povijest uspjelo?  
Današnju svetkovinu godine 1925. ustanovio je papa Pio 
XI., zabrinut zbog vladavine boljševizma,  komunizma i 
sve prisutnijeg nacional socijalizma, koje su bile opsjednu-
te kultom ličnosti. Na žalost, nije uspjelo, a hrvatski je na-
rod to bolno osjetio u doba vladavine zločinačko totalitar-
nog komunističkog režima s vrlo izraženim kultom vladara. 
Ima li smisla, u takvim okolnostima, Krista nazivati kra-
ljem? Itekako!  
Suvremeni svijet temeljen na materijalizmu, liberalizmu i 
relativizmu ne prihvaća današnju svetkovinu, ne priznaje 
Bogu ulogu kralja i vladara svijeta. Ne priznaje se ni uloga 
Suca povijesti, svemira i svakog od nas.  
Bilo bi pogrešno Kristovo kraljevstvo vezati uz zemaljska, 
politička kraljevstva. Koliko velika i moćna bila sva su pro-
pala i propast će, jer samo je jedno Kraljevstvo vječno i 
samo je jedan Kralj onaj koji jest, koji bijaše i koji dolazi, 
Svevladar. 
Već starozavjetni prorok opisuje Boga kao pastira - vođu, 
onog koji upravlja narodom, kraljem. Za razliku od svje-
tovnih vođa, daje sliku dobrog Pastira, koji s ljubavlju i pa-
žnjom skrbi oko svoga stada. Ali dobri Pastir, i to baš zato, 
dijeli svoje ovce, ocjenjuje ih, sudi im. Razdvaja, ne samo 

Predat ću kraljevstvo Bogu i Ocu da Bog bude sve u svemu.  

Sjest će na 
prijestolje slave 
svoje i razlučiti 

jedne od 
drugih. 

izabrani narod od neprijatelja, 
pogana, nego razdvaja praved-
nike od bezbožnika i razbojnika 
unutar svoga naroda. 
Pavao opisuje borbu svjetova. 
Svijet tame i zla, izvor smrti i 
propasti, i novog Adama, Kris-
ta, koji je mukom i žrtvom križa 
već pobijedio. Ali nama još 
predstoji borba do konačne po-
bjede. Treba koristiti talente 
(ne ih zakopati) i darove koje 
smo primili, djelatno se uključiti 
u borbu protiv zla, biti sudionici 
pobjede i uništenja svih vlasti i 
sila, dok se konačno ne obes-
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krijepi najveći neprijatelj - smrt. 
Isus se izravno očituje kao Kralj jedino u 
Ivanovom evanđelju i pred Pilatom ne šuti. 
Potvrđuje svoju božansku bit, odgovara Pila-
tu :"Da, kralj sam! Ja sam se zato rodio i do-
šao na svijet svjedočiti za istinu."  Kraljuje, 
ali na drugačiji način nego to čine zemaljski 
kraljevi. On nema vojsku i policiju, nema 
potkupljive glavne urednike dnevnih i tjednih 
tiskovina, nema podršku partijskog vrha, ali 
posjeduje nešto mnogo snažnije, a to je lju-
bav kojom se osvaja svijet. Nažalost, to je 
morao potvrditi mučeničkom smrću, kao i 
mnogi prije i poslije Njega, koji su se zalagali 

Tjedni kalendar 

za istinu i tako se sukobili s političkim vlasti-
ma kojima istina smeta. Zbog istine mnogi 
su razapeti, zatvarani (Goli otok, Lepoglava 
…) i proganjani, ali istinu nisu mogli pokopati 
i uništiti. Istina je tu, treba je potražiti i obje-
lodaniti. To nije revizionizam, nego rješenje!   
Isus je Kralj, ali na drugačiji način nego što 
su to zemaljski kraljevi. Tko prihvati ljubav 
kao temelj svoga ponašanja i razmišljanja 
prihvatio je i Boga, kojeg možda i ne poznaje 
(kada smo te vidjeli gladna, žedna, u tamni-
ci). Tko ne prihvati poziv ljubavi osuđuje 
sam sebe na "vječnu muku", jer vidjeli smo 
gladna, žedna, oboljelog, stranca, a nismo 
pomogli. Krist ih simbolično dijeli na one s 
desna i one s lijeva. 
Njegovo kraljevanje stvara novog čovjeka. 
To prvo simbolično ostvaruje raspeti razboj-
nik Njemu s desna. On trpi s Kristom, vidi u 
njemu nepravedno osuđenog, iskazuje mu 
pažnju i priznaje Njegovu kraljevsku moć 
molbom: "Isuse, sjeti me se kad dođeš u 
kraljevstvo svoje!" Molba je uslišana i Krist 
mu odgovara: "Danas ćeš biti sa mnom u ra-
ju!" 
Desnom je razbojniku obećan raj, jer je u za-
dnjem času shvatio i prihvatio Isusovu žrtvu, 
ali lijevi se znakovito uklopio u bezbožno i 
bezdušno divljanje svjetine, rulje koja nije ci-
jenila ni svoga Boga ni svoju Domovinu, pa 
tako ni svoju subraću. Desni tako nisu pogri-
ješili kada su izabrali služiti, moliti, činiti dob-
ro, opraštati. Lijevi, dakle oprez, jer čuđenje 
neće pomoći. Ono što ste učinili svojim bliž-
njim, a ne temelji se na ljubavi i ono što ne 
učiniste, a trebali ste, škodi jako.  
Liturgijska čitanja u nekoliko zadnjih nedjelja 
pripremaju nas na Kristov ponovni dolazak, 
na konačni sud. 
Crkvena godina završava činom milosrđa raz-
bojniku, unosi u naše živote svjetlo i smisao 
postojanja, mir i nadu da ćemo i mi u času 
prijelaza u vječnost čuti :"Danas ćeš biti sa 
mnom u raju!" Nema unaprijed spašenih ili 
okrivljenih prema pripadnosti nekom narodu, 
vjeri ili staležu. Sudac svemira i povijesti, 
svih naroda i svakog od nas, Krist Kralj, sudi-
ti će po djelima ljubavi. Desni razbojnik je 
zaslužio spasenje prihvativši Krista kao nep-
ravedno osuđenog, a sam je priznao svoje 
pogreške i propuste. Zato ne treba slušati li-
jevog, bio on razbojnik ili ne.                  TB 
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